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Под патронажа на:

EESA и IUSES
Европейската награда за икономия на енергия (EESA) е 
основен елемент на международния проект IUSES 
(Разумно Използване на Енергията в Училище).

Ние обикновено не вземаме под внимание нашите 
ежедневни дейности, а именно: включване на 
осветлението, шофиране, вземане на питие от хладилника. 
Въпреки това, малките промени в нашето поведение могат 
да доведат до значителни икономии на енергия и до голямо 
намаление на вредните емисии.

IUSES ще напътства учениците от средните училища в 
извършването на тези промени и ще им покаже основните 
принципи на възобновяемите енергийни източници и на 
ефективното използване на енергията и как те могат да 
бъдат прилагани във всекидневния им живот.

Също така IUSES осигурява на учениците общ преглед за 
енергийната ефективност в промишлеността и 
задълбочено разбиране за разхода на енергия в 
обществото.

За средните училища IUSES също разработи пълен 
образователен пакет, който да подпомага в преподаването 
за ефективно използване на енергията. Пакетът включва:
>>   Комплект от ръководства за учениците  
>>   Справочник за учителите
>>   DVD с интерактивна мултимедия
>>   Подръчни средства за експерименти

Подръчните средства за експерименти са безплатни за 
участващите в проекта училища и ще подпомогнат в 
голяма степен учителите за участие в 
интердисциплинарното сътрудничество.
Европейската награда за икономия на енергия ще изтъкне 
и възнагради енергийно осведомените европейски 
училища и техните ученици.

Национална организация за контакт.

www.iuses.eu

Единствената отговорност за съдържанието на тази дипляна носят авторите. Тя не е 
необходимо да отразява мнението на Европейския съюз. Европейската комисия не е отговорна 
за последствията при използване на съдържащата се информация.
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Кой може да кандидатства?
От началото на учебната 2009-2010 година може да 
кандидатствате за Европейските Награди за 
Икономия на Енергия.

Наградата ще обхваща три категории:

Училища
Тази категория е отворена за всяко средно училище, 
което има принос в подобряването, насърчаването 
и/или прилагането на енергийната ефективност в 
училище (т.е. в областта на образованието, научните 
изследвания, практическите упражнения и 
реализацията), където намаляването на използването 
на енергията е ключов компонент. 

Индивидуални ученици
Тази категория е отворена за индивидуални ученици, 
посещаващи средно училище, които са постигнали 
добра енергийна ефективност във всекидневния си 
живот, а именно у дома си, в навиците си на 
придвижване, в оказване на влияние върху приятели и 
родители по отношение на енергийни въпроси, и така 
нататък. 

Видео/Медия (индивидуални и/или групови)
Тази е отворена за всички участници (индивидуални 
ученици, групи, класове или училища), представящи 
видео, електронни реклами, късометражни филми, 
цифрови игри, анимация, софтуерни приложения, и 
т.н. за тематика свързана с икономия на енергия.

Конкурс EESA

Конкурсът се състои от два квалификационни кръга:

1ви кръг: национални победители
За всяка категория ще се излъчат по трима 
победители от всяка страна участничка. 

2ри кръг: Европейски победители
Първият от тримата победители за всяка категория от 
страните участнички ще се състезава за Европейската 
надпревара.

Церемония по награждаването
Европейските победители от всяка категория ще бъдат 
наградени по време на заключителната конференция 
на проекта IUSES, която ще се проведе в гр. Триест 
(Италия) през есента на 2010 г.
Делегацията от ученици/учители ще бъде на 
разноските на проекта IUSES с цел да участва на 
заключителната конференция и да представи 
най-ефективните по отношение на използване на 
енергията европейски училища, проекти и 
видео/медия.
Участниците ще трябва да докажат своите икономии на 
енергия, за да бъдат допуснати в процедурата за 
оценяване. Комисия от експерти ще оценява всички 
заявки, като се имат предвид няколко критерии 
(икономия на енергия, възможност за 
разпространяване и съучастие, оригиналност и 
повторяемост).

Крайният срок за регистрация за наградата е 
15.12.2009 г.
Прочетете пълната обява, формуляра за заявка и 
списъка от награди от уебсайта:
www.iuses.eu

Подходящ ли съм?

Вие...
•  средно училище/ученик ли сте? 
• в Австрия, България, Чехия, Франция, Гърция, 
Ирландия, Италия, Латвия, Холандия, Румъния, 
Словения, Испания, Германия или Обединеното 
Кралство ли се намирате?

Вие... 
• планирате ли или прилагате дейност, проект или 
видео/медия, имащи отношение към енергийната 
ефективност, промяната в енергийното поведение, 
икономията на енергия, възобновяемите енергийни 
източници или пък към избягване на задръстванията и 
замърсяването на въздуха посредством нови навици за 
придвижване?

Ако можете да отговорите с ДА на тези въпроси, то 
вие сте подходящи за участие в конкурса 
„Европейска награда за икономия на енергия”!

Ние очакваме различни проекти, дейности, планове, 
насочени към енергийна ефективност и икономия на 
енергия, които могат да помогнат на учениците да 
променят поведението си в ежедневния живот (в 
училище, у дома и т.н.)

Изтеглете образователния пакет IUSES! Ръководствата, 
както и мултимедийните материали, ще помогнат на 
учителите и учениците в разработването на проект за 
икономия на енергия, предоставяйки им напътствия и 
съвети за подобряване на енергийната ефективност и 
спечелване на IUSES конкурса!


